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Abt. Arbeit, Biirgerdienste, Gesundheit
und Soziales

Samstagarbeit im Biirgeramt Friedrichshain-Kreuzberg

Ihre schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Auf welchen Rechtsgrundlagen erfolgt Samstagarbeit im Biirgeramt (jeweils Be-
amte und Angestelite)?

Rechtsgrundlage fur Samstagsarbeit sind das Arbeitsgesetz und § 7 TV-L fur Tarifbeschaftige,
fur Beamtinnen und Beamte § 53 LBG. Sowohl fiir Tarifbeschaftige wie auch fir Beamte gilt die
Dienstvereinbarung Uber die Flexibilisierung der Arbeitszeit in der Bezirksverwaltung Friedrichs-
hain-Kreuzberg (DV Flex)

2. Welche Stellen sind bei der Entscheidung hieriiber zu beteiligen (jeweils Beamte
und Angestellte)?

Da es sich hierbei um eine organisatorische Malinahme handelt, sind Personalrat, Frauenver-
tretung und Schwerbehindertenvertretung zu beteiligen. Die Zustimmungen der Beschaftigten-
vertretungen liegen zu dieser MaRnahme vor.

3. Bekommen die Beamten und Angestellten, die Samstagarbeit leisten, hierfiir be-
sondere Anerkennung (Geld, Urlaub etc.)?

Ja, es gibt einen Zeitzuschlag fur die geleistete Arbeit in Hohe von 20 %. Geregelt ist dies in der
Dienstvereinbarung zur flexiblen Arbeitszeit. ,Fir jede am Samstag freiwillig geleistete Arbeits-
stunde wird ein Zeitzuschlag in Hohe von 20 % v. H. gewahrt, der in Freizeit ausgeglichen wird“.
Es handelt sich hierbei nicht um Anordnung von Uberstunden, sondern die Samstagsarbeit er-
folgt auf freiwilliger Basis.

Im Ubrigen kam der Vorschlag, die Offnung des Biirgeramtes in unserem Bezirk am Standort
Frankfurter Allee wieder einzufihren, von den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des FB Burge-
ramter. Bis 2015 wurde die Samstagssprechstunde bereits angeboten und wurde von den Mit-
arbeiterinnen und Mitarbeitern und auch von den Birgerinnen und Birgern sehr gut aufgenom-
men.
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4. Welche Biirgerdmter haben am Samstag geéffnet (2017/2018)?
Die Sprechstunde findet nur am Standort in der Frankfurter Allee 35/37 statt. Sie findet 1 x im
Monat von 09.00 — 13.00 Uhr statt. Zum Einsatz kommen bei der Samstagssprechstunde 5
Dienstkrafte aus dem FB Birgeramter, also aus allen 3 Standorten der Burgeramter im Bezirk.

Mit freundlichen GriiRen

Knut Mildner-Spindler
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